

# Достижения крымских спортсменов в соревнованиях по СРП в 2022 и 2023 гг.

ЛЕОНИД ПУЗАНКОВ (R7KA), г. Симферополь, Крым

(см. статью на с. 49)



Фото 1. Призёры всероссийских соревнований.



Фото 2. Тимур Ведмецкий.



Фото 6. Спортсмены Крыма на международных соревнованиях "Кубок содружества" в Минске.



## Достижения крымских спортсменов в соревнованиях по СРП в 2022 и 2023 гг.

Леонид ПУЗАНКОВ (R7KA), г. Симферополь, Крым

Благодаря высокой ответственности, организованности, мастерству и приложенным усилиям наших тренеров крымские энтузиасты спортивной радиопеленгации продолжили приносить в копилку Крыма новые победы на различных соревнованиях.

В 2022 г. наши спортсмены приняли участие в Первенстве России, которое состоялось в г. Рязани. Там к нашим постоянным призёрам, о которых сообщалось в предыдущих публикациях в журнале, добавились и новые: Вячеслав Рак и Марк Посвалюк. Они стали призёрами первенства и также вошли в сборную России.

В Крыму для членов сборной России в 2022—2023 гг. в тренировочном центре спортивной подготовки сборных команд России "Крымский" в г. Алуште неоднократно проводились учебно-тренировочные сборы, где тренировались и наши крымские спортсмены, наращивая своё спортивное мастерство. Сборы проходили осенью, зимой и ранней весной, время, когда были весьма неблагоприятные погодные условия — дождь, снег и ветер.

Тренировочные забеги проводились, как правило, в горах, где, кроме трудностей преодоления сложного рельефа, спортсмены столкнулись ещё с одним негативным фактором — наличием большого числа отражённых сигналов "лис" от гор и возвышенностей в районе поиска. Спортсменам приходилось из множества сигналов выбирать наиболее правильный!

В тренировочном процессе в Крыму участвовали спортсмены разных возрастов, от 12 до 50 лет, из разных регионов Российской Федерации (Санкт-Петербург, Московская, Ленинградская, Воронежская области, Краснодарский, Ставропольский края и др.). Каждый забег был насыщен эмоциями, включая встречи с представителями местной фауны (косули, горные козлы, кабаны, зайцы).



Фото 3. Андрей Воротников.

Из ярких достижений наших крымских тренеров по спортивной радиопеленгации (СРП) хотелось бы выделить очень важный элемент — привлечение к тренировкам большого числа детей, желающих заниматься этим видом спорта. Следует отметить, что несмотря на свой небольшой спортивный опыт и возраст, они радуют своими успехами — Данила Дивинчуков,

Виктория Луценко, Алина Ведмецкая, Майя Хоменкова, Артём Кондратенко. Все они — призёры всероссийских соревнований (фото 1 на 2-й с. обложки).

Несколько слов об участии крымских спортсменов в соревнованиях по СРП в 2023 г. С 29 апреля по 3 мая в г. Горячий Ключ (Краснодарский край) проходили Первенство России и Всероссийские соревнования по радиоспорту (СРП). Спортсмены сборной Республики Крым (члены РО ДОСААФ по Республике Крым) достойно представили нашу Республику несмотря на тяжёлые соревновательные условия (два дня спортсмены бегали под проливным дождём). Кумиром всех участников радиоспортсменов был наш Тимур Ведмецкий, который стал абсолютным победителем по всем четырём дисциплинам в категории юношей до 17 лет! Также свой вклад в копилку сборной Крыма внесли Егор Ведмецкий, Андрей Воротников и Таисия Зганяйко. Из 19 спортсменов, представлявших Республику Крым, 15 стояли на пьедестале, в том числе в командном зачёте (фото 2 на 2-й с. обложки, фото 3, фото 4). Всего наша команда привезла восемь золотых, пять серебряных, три бронзовых медалей. По итогам соревнований была сформирована сборная команда России для участия в Международных соревнованиях "Кубок Содружества".

С 2-го по 28 июня 2023 г. в г. Минск впервые проводились соревнования "Кубок содружества" по радиоспорту. В соревнованиях приняли участие спортсмены из России, Беларуси, Казахстана и Болгарии. Восемь крымчан, представлявших Россию в этих соревнованиях, завоевали 11 медалей в личном зачёте. Спортсмены состязались во всех четырёх дисциплинах спортивной радиопеленгации ("охоте на лис") и заняли в своих возрастных группах: одно первое место — Тимур Ведмецкий, три вторых места —



Таисия Зганяйко, Екатерина Ромашкевич (2), семь третьих мест — Тимур Ведмецкий, Егор Ведмецкий, Виктория Луценко, Павел Лебедев (2), Екатерина Ромашкевич (2). Все юные спортсмены — воспитанники МБУ ДО "Станция Юных техников" г. Симферополя (тренер — Е. Ф. Ромашкевич), взрослые спортсмены — РО ДОСААФ по РК (тренер — Н. В. Бирюков) (фото 5, фото 6 на 2-й с. обложки).

Надеемся, что число дружественных стран в этом виде соревнований будет расти. В следующем году "Кубок содружества" планируется провести в г. Санкт-Петербурге.

С 17-го по 22 августа 2023 г. в г. Рязани прошла Всероссийская научно-техническая олимпиада среди учащихся по радиотехническим дисциплинам в номинации спортивная радиопеленгация. Республику Крым представляли 17 спортсменов: 13 — из Симферополя (тренер — Е. Ф. Ромашкевич), три из Ялты (тренер — В. Н. Тищенко), один — из Нижегородского р-на (тренер — Г. М. Телушко). Спортсмены соревновались в четырёх дисциплинах СРП. Наиболее удачными старты оказались для Тимура Ведмецкого (два первых и два вторых места), Таисии Зганяйко (первое и третье места), Егора Ведмецкого (третье место), Данилы Дивинчукова (третье место), Майи Хоменковой (третье место).



Фото 5. Тимур Ведмецкий.

Александр Гончарук и Павел Лебедев были удостоены звания "Лучший спортсмен года по неолимпийским видам спорта", а их тренеры Николай Викторович Бирюков и Екатерина Федоровна Ромашкевич получили звания "Лучший тренер по неолимпийским видам спорта". К слову, Е. Ф. Ромашкевич (UB6KAP) является заместителем председателя регионального отделения СРП по Республике Крым.

По мнению крымского тренера по СРП Е. Ф. Ромашкевич, во всех проводимых соревнованиях крымские спортсмены всегда имеют достойных соперников из других регионов Российской Федерации: Владимирской обл. (тренеры — С. В. Годунова, Э. В. Кручинин, Г. М. Королева), Пензенской обл. (тренер — Е. Г. Овчинникова), Рязанской обл. (тренеры — А. И. Андрюнина, Е. А. Комарова), Самарской обл. (тренеры — А. В. Абрамов, С. Ю. Князев), г. Санкт-Петербурга (тренеры — В. В. Голубева, В. А. Петров), Краснодарский край (тренер — Н. В. Соловьёва). Чаще всего спортсмены этих регионов и Республики Крым составляют сборную команду России и представляют нашу страну на международных стартах.

*Примечание.* Все фотографии к статье из семейного архива Е. Ф. Ромашкевич.



Фото 4. Таисия Зганяйко.

Кроме этого, крымчане заняли восемь призовых командных мест.

Подводя некоторые итоги соревнований по СРП, необходимо отметить следующее. Крымские спортсмены по радиоспорту достойно выглядят среди других спортивных федераций Республики Крым. Кирилл Воротников, Андрей Воротников, Тимур Ведмецкий, Егор Ведмецкий,

## РАДИОСТАНЦИЯ КОРОТКОВОЛНОВАЯ "КАРТА-3"

НА ЭКСПЛУАТАЦИЮ ТРЕБУЕТСЯ ЛИЦЕНЗИЯ

- Диапазон частот от 1,7 МГц до 7,3 МГц
- Три фиксированных канала
- Выходная мощность 5 Вт
- Время работы до 72 часов



РАДИОСТАНЦИИ "КАРТА-3" ЭТО ОБЕСПЕЧЕНИЕ БЕСПОДСТРОЕЧНОЙ СИМПЛЕКСНОЙ РАДИОСВЯЗИ НА РАССТОЯНИЯ ДО 150-200 КМ В ДНЕВНОЕ ВРЕМЯ В ПОЛЕВЫХ ИЛИ СТАЦИОНАРНЫХ УСЛОВИЯХ.

+ 7 (495) 775-43-49. hfpager@radial.ru